
            Le 23 juillet 2023, Discours 
                                      pour la cérémonie de Gueyze :

Mesdames et Messieurs les autorités civiles et militaires
Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations d’anciens Combattants
Mesdames et Messieurs les porte-drapeaux
Mesdames, Messieurs,

Aujourd'hui, en cette journée chargée d'émotion et de solennité, nous nous tenons ici, 
dans la vallée de Gueyze, pour honorer ceux qui ont bravé l'adversité, qui ont refusé de
se plier devant l'oppression, et qui ont choisi de se battre pour la liberté, leur liberté.

En contemplant ce paysage qui s’offre à nous, en ressentant la force de cette terre,
nous ne pouvons, nous empêcher d'imaginer les pas lourds des résistants, les cœurs
battant d'espoir et de peur, qui ont foulé ces mêmes sentiers il y a tant d'années. Leurs
voix résonnent encore dans  l'air,  murmurant  leurs récits de courage et de sacrifice.
Dans cette vallée, autrefois paisible et verdoyante a eu lieu le théâtre d'une lutte sans
merci   contre   l'oppression   et   l'injustice   pendant   la   Seconde   Guerre   mondiale.   Les
hommes et les femmes qui ont choisi de se dresser contre l'occupant nazi ont écrit une
page indélébile de notre histoire, un récit de courage, de détermination et de sacrifice.

Dans les années sombres de l'occupation, la vallée de Gueyze était un bastion de la
résistance. Les habitants de cette région, animés par un sentiment profond de liberté et
de justice, ont formé des réseaux clandestins, tissé des liens de solidarité et organisé
des actions de résistance contre l'occupant. Leur détermination à défendre les valeurs
fondamentales de l'humanité a été un modèle d'inspiration pour tous ceux qui aspiraient
à la liberté.

Cette   vallée   est   devenue   un   refuge   pour   ceux   qui   cherchaient   à   échapper   à
l'oppression nazie. Les résistants locaux ont risqué leur vie en cachant des réfugiés, en
organisant  des   filières  d'évasion et  en  fournissant  un soutien   logistique  à  ceux qui
luttaient   contre   l'occupant.   Ils   ont   su   se   montrer   solidaires,   dévoués   et   intrépides,
mettant de côté leurs propres intérêts pour le bien commun. Les actes de résistance
dans la vallée de Gueyze n'étaient pas seulement des actes individuels de bravoure,
mais aussi des actions collectives qui témoignaient de la force de la communauté. Les
habitants de cette vallée ont su se mobiliser et s'organiser pour faire face à l'adversité.
Leurs actions ont inspiré et galvanisé l'esprit de résistance dans toute la région, unifiant
les cœurs et les esprits autour d'une cause commune.



Pour conclure :

La résistance dans la vallée de Gueyze incarne l'esprit indomptable de l'humanité face
à  l'oppression.  C'est  une histoire  qui   transcende  le   temps et  qui  continue  de nous
inspirer, de nous rappeler que même dans les moments les plus sombres, la lumière de
la liberté peut briller.

Aujourd'hui, nous honorons ceux qui ont donné leur vie pour que nous puissions vivre
dans un monde meilleur.  Leur  détermination,   leur  sacrifice et   leur  bravoure doivent
toujours nous guider. Nous avons la responsabilité de préserver  leur mémoire et de
continuer  leur combat pour  la  justice et  la dignité humaine. En regardant autour de
nous,  nous voyons une communauté  unie,  unie  par   les valeurs  de solidarité  et  de
résistance. Nous sommes les héritiers de ce précieux héritage, et il est de notre devoir
de perpétuer cet héritage en construisant un avenir fondé sur l'égalité, la tolérance et la
paix.

Mes chers amis, puissions-nous nous inspirer de l'esprit de la vallée de Gueyze, de la 
force et de la détermination de ceux qui ont lutté avant nous. Puissions-nous, nous tenir
debout, ensemble, contre toutes les formes d'oppression et d'injustice, en sachant que 
notre résistance, notre amour et notre unité sont les plus puissants remparts contre la 
haine et l'obscurité.

Que la vallée de Gueyze demeure à jamais un symbole vivant de la force de la volonté 
humaine, de la capacité à se lever et à défendre sur ce en quoi nous croyons. Et que 
nous, porteurs de cette flamme, nous la transmettions fièrement aux générations 
futures, afin qu'ils puissent continuer à écrire leur propre histoire de résistance et de 
victoire.

Je vous remercie


